3. feladatsor — Komplex szamok

3.1. Feladat. Kanonikus alakban szamolva végezziik el a kovetkezd miiveleteket, adjuk meg a
végeredmény kanonikus alakjat:

(a) 2019, (2) 1+3i

(b) i~ 34 20

(c) (3+45i)(2— Ti); (h) (=2+30)(8+1)
(d) (=6+9i +4 —8i)-i; (—4 = 7)1 i)’

(e) \—3+4Z\ (=3 —1); (i) Re<3+5z) (4 —2i)

(3—=2i) +Im(6+14)

(f)

3.2. Feladat. Abrazoljuk az alabbi kanonikus alakban megadott komplex szamokat a Gauss-féle
szamsikon, és irjuk at trigonometrikus alakba ezeket:

1—1—42

(a) 3; (d) —8i; (g) 2 — 24/3i;
(b) —5; (e) vV2+ 2 (h) —v3—i;
(c) i (f) 1—1; (i) =3+ V/3i.

3.3. Feladat. Abrazoljuk az alabbi trigonometrikus alakban megadott komplex szamokat a Gauss-
féle szamsikon, és frjuk at kanonikus alakba ezeket:

(a) 2(cos0+isin0); (c) 2(cos§ +isin7%); (e) cos——i—zsm%,
(b) 3(00537”+isin57”); (d) \/_(COS_""ZSln%TW) (f) cos——{—zsmg,

(8) 2(cos 3 + isin ).

3.4. Feladat. Trigonometrikus alakkal szdmolva hatérozzuk meg az alabbi mtiveletek eredményét,
majd adjuk meg az eredmény kanonikus alakjét is:

(a) (V3 —1)(2—2V3i); (d) (V3 —4)
(b) (=2 —2i)(—5+ 51); (e) (1 +i)1222;
(c) i'%; () (=3 — 31/3i)1526,

3.5. Feladat. Adjuk meg trigonometrikus és kanonikus alakban a kdvetkezs gyokvonasok ered-
ményét.

(a) V9 (e) V2 + 21/3i; (i) Vi

(b) vV—4; (f) V-8 (j) Vo4

(c) Vi; (g) V/—8i; (k) v —1—+/3i.
(d) v—16:; (h) v/—8+ 8i;



3.6. Feladat. Szamoljuk ki és abrazoljuk Gauss-féle szamsikon a
(a) harmadik (b) negyedik (c) hatodik (d) nyolcadik
egységgyokoket, és allapitsuk meg, melyek koziiliik rendre a primitiv harmadik, negyedik, ha-
todik, nyolcadik egységgyokok.

Szorgalmi feladatok

3.7. Feladat. Oldjuk meg a 22 = —15 + 8i egyenletet kanonikus alakkal szamolva.
3.8. Feladat. Mutassuk meg, hogy nincs olyan z komplex szam, amelyre |z| — z = 1.

3.9. Feladat. Az ABC Dg négyzet két csiicsa A = 2+1i és B = 4 — 2i. Hatarozzuk meg a négyzet
C' és D csucsait, ha azt is tudjuk, hogy Im(A+ B+ C + D) < 0.

3.10. Feladat. Tekintsiik a ¢p: C — C, z — zi leképezést. A sik mely geometriai transzforma-
civjanak felel meg a ¢ leképezés? Hatarozzuk meg azt az A € R?*? métrixot, amely segitségével
megadhat6 ez a transzformacio a sikon (I1d. 2.2(k) feladat).

3.11. Feladat. Hatérozzuk meg a sik (1,—2) vektordnak % szogii elforgatottjat komplex szamok
segitségével.

3.12. Feladat. Szamoljuk ki az (1 + )% értéket tetsz6leges k € N esetén binomiélis tétellel és
komplex szamok segitségével is, majd irjuk fel a kapott azonossagokat.

3.13. Feladat. A 26+2%+1 = 0 egyenletnek van olyan komplex megoldasa, melynek argumentuma

5 ¢s m kozott van. Hatarozzuk meg ennek a megoldasnak az argumentumat.

3.14. Feladat. Szamoljuk ki az n-edik egységgyokok Osszegét és szorzatat.



